

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

6 ИЮЛЯ 1938 Г.  
№ 39 (136)  
Среда

ЦЕНА  
6 КОП.

## Образцово убрать новый урожай

Всю нашу страну раздуют вести, идущие с колхозных и совхозных полей необъятного Советского Союза. Новому ожидается богатый урожай хлебов. Колхозное крестьянство, работники совхозов ответили большевистскими делами на призыв вождя народа товарища Сталина — собирать ежегодно 7—8 миллиардов пудов хлеба, сделать жизнь трудающихся еще более зажиточной, радостной.

Крайне важно, чтобы весь урожай был убран своевременно и без потерь. Колхозники, все работники земельных органов должны знать и бороться за выполнение постановления Совета Народных Комиссаров ССР «Об уборке урожая 1938 года».

Правительство требует от земельных работников, руководителей колхозов и совхозов: «правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настремлениями самоускокенности и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки неразоблаченных еще врагов народа».

Для обеспечения высокой организованности уборочных работ каждый колхоз, каждая машинно-тракторная станция, каждый совхоз должны до начала уборки составить план уборки, широко обсудить его на собраниях колхозников и рабочих.

В текущем году еще шире, чем в прошлые годы, внедряется уборка хлеба комбайнами. Правительство требует от местных организаций своевременного и полного окончания ремонта комбайнов, самой тщательной подготовки их к уборке. Не позднее чем за 7—10 дней до начала уборки производится закрепление участков за комбайнерами. Для работы комбайнов отводятся самые лучшие по урожайности участки.

Правительство утвердило приказы Наркомзема и Наркомсовхозов ССР об оплате труда комбайнеров. Если ране комбайнер получал оплату только за количество убранных гектаров независимо от количества намолоченного зерна, то теперь наряду с погектарной оплатой вводится еще и доплата по центнерам. Таким образом, комбайнер заинтересован в том, чтобы убрать больше хлеба и без потерь.

В постановлении правительства даны также конкретные указания об организации уборки простей-

шими машинами.

Но убрать хлеб это еще не все. Не менее важно сохранить зерно от порчи, заражения вредителями, расхищения. Первейшая обязанность каждого руководителя колхоза и совхоза — организовать надежную охрану хлеба нового урожая. Крытые тока, колхозные зернохранилища, зерноочистительные машины, весы, подводы — все это следует тщательно проверить, отремонтировать, очистить, продезинфицировать.

В постановлении правительства особо подчеркивается необходимость самой тщательной уборки семенных участков. Уборку семенных участков надо производить только в период полной зрелости зерна. Для хранения семенного зерна отводятся отдельные зернохранилища, при этом лучшие. Складывать семенной материал для хранения разрешается после тщательной очистки. Запрещается использование семенного зерна на какие бы то ни было нужды, кроме посевных.

Правительство установило порядок выдачи колхозникам зерна авансом на трудодни. От фактически намолоченного зерна (исключая обмолот с семенных участков) разрешается использовать для выдачи авансов 10 процентов, а в хорошо работающих колхозах — 15 процентов.

«Образцовая организация уборки», — говорится в постановлении Совнаркома Союза ССР, — выполнение полностью и в срок обязательств перед Государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов должны быть предметом первой заботы руководителей МТС, колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства и всей массы колхозников и работников совхозов».

Сельские коммунисты и комсомольцы, беспартийный актив, партийные и непартийные большевики — активисты избирательной кампании по выборам в Верховные Советы — должны организовать всю массу колхозников на образцовую уборку урожая, широко распространяя передовой опыт стахановцев полей.

Шире социалистическое соревнование во время уборки.

Добьемся, чтобы все колхозы нашего района с честью выполнили указания советского правительства об уборке урожая, о росте богатства колхозов и зажиточности колхозников!

## Замечательный педагог

Фекла Никитична 52 года, но она еще резва и молода душой. За хорошую общественную работу среди детей и на селе, она неоднократно премирована грамотами, деньгами и курортом.

33 года Кожухова проработала на педагогической работе. Из года в год она не знает отстающих, неуспевающих, недисциплинированных детей. Ее ученики пишут исключительно чисто и красиво. Они знают требования учителя и ее заботу о них.

В школе чисто, тепло, уютно. А сколько вложено трудов и мастерства в работу школы! Все делается с чувством гордости и радости самой учительницей.

По вечерам, когда зажигаются зимние долгие огни в избах, дети вновь бегут в школу слушать рассказ Феклы Никитичны про героев нашей родины; про жизнь и работу великого товарища Сталина и его ближайших соратников — Ворошилова, Андреева, Кагановича. Они слушают рассказы о прошлом, в которых звучит горечь, слезы и изнурение. Мастерски и умело передает детям, Фекла Никитична, о победе рабочего класса в СССР.

Она и сказки читает детям. Умело организует досуг учащихся в школе. Знает их быт и в чем оказать им помощь. У нее нет непосещающих.

Фекла Никитична авторитетна на селе, ее любят родители учащихся за любовь к ним, за любовь к советскому народу, за то, что она борется за социализм.

Она всегда говорит что, «если я устаю то отдых нахожу среди детей, в школе, на уроке».

В этом году Фекла Никитична вела I—II классы. Еще 49 учащихся успешно закончили учебу, из которых 18 отличников, остальные учились на «хорошо» и «отлично».

Учительница много уделяла внимания коллеграфии, правилам ведения тетради, систематически их проверяла и с педагогическим мастерством ставила оценки. Обращала внимание на культуру речи учащихся. Сама учительница в этом отношении служит образцом для детей.

Все силы, знания, энергию, она отдает школе, детям, родине.

Таков образ беспартийной большевички-учительницы Лево-Вершинской начальной школы, Нового поселка.

С. Мелешин.

## О созыве первой Сессии Верховного Совета РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиумом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляется:

Созвать первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15 июля 1938 года в городе Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль. 3 июля 1938 г.

## Дружно идет подпись

С большой активностью проходит подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Рабочие, служащие и колхозники с радостью дают взаймы государству трехчетверех недельный заработок.

Коллектив райздрава, 15 человек, подписались на 3000 руб., что составляет 98,5 проц к месячному фонду зарплаты. Допризывники 1917—18 г. подписались на 9820 руб., что составляет 104 р. на каждого человека. Дружно идет подпись по колхозам: колхозники

колхоза им. 518, «17 партсъезд», Арсеньевского сельсовета подписалось 100 процентов.

Все трудящиеся нашего района с первого дня выпуска займа развернули большую агит-массовую работу. За первые два дня подписались на 140 тыс. р.

Подпись по району продолжается. С каждым часом колонна цифр возрастает.

На 5 июля подписались на 204 тыс. рублей.

## Активно подписываются на заем

Рабочие железнодорожного участка Федоровка, Кургановского с.-с., с большим энтузиазмом встретили постановление правительства о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

На многолюдном митинге выступающие заявили: «мы выполнили производственный план на 170 процентов; в день выборов — 26 июня мы все голосовали за блок коммунистов и беспартийных, за дальнейшее процветание нашей родины, а сейчас мы все, как один, подписываемся на заем Третьей Пятилетки. Пусть видит враг, как растет и крепнет наша могучая страна, пусть знает, что Советский Союз непобедим».

Все рабочие в количестве 121 человек, подписались на 11.345 рублей.

Домохозяйки следуя примеру своих мужей также активно развернули подпись.

Силюгин.

## На 9.820 рублей

Единодушно с большим воодушевлением встретили постановление правительства, о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), допризывники рождения 1917—1918 гг., находящиеся на допризывной подготовке при райОСО.

Все 94 человека (большинство колхозников) подписались на 9.820 рублей. Производственники подписались на месячный оклад.

Колхозник — стахановец, промартели «Кайгер», Арсеньевского сельсовета — Дудко Я. Ф., Стахановец — Подпись на заем, я буду твердо уверен, что при уходе в ряды РККА, моя семья будет материально обеспечена».

Заявил при подписке тов. Китов.

— Уходя в армию — заканчивает он, — я буду зорко охранять границы нашей родины.

Все допризывники, призывают своих колхозников и рабочих последовать их примеру.

Карюкин, Михайлов.

## СТАХАНОВЦЫ —

## ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Высокими производственными показателями встретили день выборов — 26 июня рабочие Кайсасского лесозаготовительного пункта. За июнь месяц план по заготовке выполнен на 138 процентов, по ошкуровке на 141 процент, по трелевке на 168 процентов.

Лучшие стахановцы дали обещание закрепить за собой достигнутые успехи и вызвали на социалистическое соревнование остальных рабочих.

Начальник Кайсасского ЛЗП Малюгин.

## Первая Новосибирская областная партийная конференция

Первого июля в клубе имени Сталина открылась первая Новосибирская областная партийная конференция. К моменту открытия на конференцию собралось 357 делегатов с решающим голосом.

Кратким вступительным словом конференцию открывает и. о. первого секретаря Новосибирского областного комитета ВКП(б) тов. И. И. Алексеев.

— Открывая первую областную конференцию,—говорит тов. Алексеев,—первое наше слово мы посвящаем тому, кто всю свою жизнь без остатка отдает за дело партии, за дело трудящихся—великому, родному и любимому Сталину.

В едином порыве все делегаты встают и долго аплодируют в честь вождя и учителя товарища Сталина.

Объявив от имени Новосибирского областного комитета ВКП(б) первую Новосибирскую областную партийную конференцию открытой, тов. Алексеев

предлагает перейти к выборам руководящих органов конференции.

(ОблТАСС).

## Образцово провести сельскохозяйственный налог по району

Большую работу проводят сейчас райфо внутри нашего района—обложение колхозников и единоличников сельскохозяйственным налогом.

Решающим условием проведения налоговой политики является правильная постановка учета всех плательщиков и объекта обложения.

Однако факты показывают, что далеко неудовлетворительно поставлено дело во многих сельсоветах. Достаточно сказать, что только в одном Ермаковском сельсовете в хозяйственных книгах не внесено около 160 хозяйств.

Большая путаница с учетом хозяйств наблюдается в ряде других сельсоветов.

В результате этого, имеются случаи неправильного льготирования и недообложения отдельных единоличных и колхозных хозяйств, что вызывает много законных жалоб со стороны плательщиков.

На ряду с этим имеются случаи слабой массово-раз-

В президиум конференции избирается 25 человек, в том числе товарищи Алексеев, Лобов, Егоров, Ликомидов, Ганенко, Алексеев, Тамара, Кушаков, Васильев, Сырчин, Мальцев и другие.

Под бурные, долго не смолкающие овации в почетный президиум конференции избираются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Тельман, Хозе-Диас.

Мандатная комиссия избирается в составе 7 человек и секретариат в составе 7 человек. Затем утверждается порядок дня: отчет Новосибирского областного комитета ВКП(б), отчет ревизионной комиссии, выборы обкома ВКП(б) и выборы ревизионной комиссии. Утверждается регламент работ конференции.

На утреннем заседании 2 июля с отчетом областного комитета ВКП(б) выступил тов. Алексеев.

Доклад занял все утреннее и вечернее заседание.

(ОблТАСС).

## Финансовую дисциплину—под контроль общественности

Учет и план — это два основных принципа работы наших социалистических предприятий. Без учета нет хорошей работы.

Проведение в жизнь этих принципов возложено непосредственно на руководителей и бухгалтеров наших предприятий. Правильный расчет и своевременная выдача зарплаты рабочим и служащим — есть стимул повышения производительности труда, развертывания стахановского движения.

Расходование средств по плану и правильный их учет—поседневная забота руководителей и бухгалтеров организаций.

Однако не все руководители и бухгалтера, нашего района, борются за укрепление финансового хозяйства, а наоборот есть случаи раз渲та финансового хозяйства и учета, а подчас и нарушения финансовой дисциплины.

Геолого-разведовательная партия (бывший начальник Осипов, бухгалтер—Ванюков) за период с 1-1—по 7-VII—38 из поступивших в кассу 22.702 рубля, в банк не сдала ни одной копейки. Данные средства пошли на бесхозяйственные расходы. Из средств январской зарплаты израсходовано на другие нужды 11.700 рублей, в результате чего на предприятиях возникала частая задолженность зарплаты.

Кельбесское приисковое управление (бухгалтер Любимов и бывший управляющий Молоков) за пять месяцев текущего года, из поступивших средств в кассу КПУ, 34.870 рублей, ни рубля не сдано в банк. Из средств зарплаты израсходовано на другие нужды 16.600 рублей.

Леспромхоз (директор Спасский—бухгалтер Гришин) из средств зарплаты в феврале месяце израсходовали на другие нужды 10.036 рублей. Средства поступающие в кассу Леспромхоза—в банк сдаются

от случая к случаю, а зарплата выдается не регулярно, в результате чего программа за I квартал выполнена на 56,1 процента.

Несмотря на то, что в прошлом году Леспромхоз и другим предприятиям было специальное предупреждение, со стороны прокурора, о недопущении, нарушения финансовой дисциплины и кроме того было вынесено решение президиума рика от 29—30-XII 1937 года за № 69, все же данное постановление ни одной организацией не выполняется.

Не лучше обстоит дело и в колхозах. Последние имеют большую дебиторскую задолженность в основном за сельсоветами. Например, Романовский сельсовет (пред. Кутузов) должен колхозам около 5000 рублей.

Обязанность сельсоветов—всемерно укреплять финансовое положение в колхозах, мобилизуя на это финансовые секции, однако сельсоветы эту работу не проводят.

РайЗО — совершенно не помогает колхозам по взысканию задолжностей, и до сего времени не имеют комиссии по взысканию дебиторской задолжности.

Следовательно постановление СНК СССР от 27 марта 1935 г. не выполняется.

Районный финансовый отдел не только не возглавил работу финансовых секций при сельсоветах по работе с колхозами, но даже не проводит проверку расходования фондов зарплаты в предприятиях.

Госбанк в свою очередь, также слабо помогает в финансовой работе.

Отсюда необходимо сделать соответствующие выводы по допущенным злоупотреблениям в финансовой дисциплине, бера во внимание постановление СНК СССР № 327 от 25-II 1937 года и приказ прокурора СССР № 197 от 27-II—38 г.

Карюкин.

## Короткие сигналы

РайОСО вызвал из колхозов на двухнедельную допризывную подготовку допризывников рождения 1917—1918 гг.

Но к встрече их руководители райОСО (пред. тов. Механошин) не подготовились: Помещение не обогревалось.

Все это известно Райисполкуму и военному отделу рика, но они почему то этот вопрос обходят молчанием.

По тракту Успенка-Златогорка в пос. Глухаринка есть мост, который уже давно пришел в негодность. Насыпь избита, настил раз-

валился, что задерживает движение.

Руководители доротдела и Нового поссовета совершенно спокойно смотрят на это.

## ВОЙНА В КИТАЕ (обзор военных действий 30 июня по 4 июля)

Потерпев неудачу в наступлении на Чжен-Чжоу (важный стратегический пункт, лежащий на пересечении Лунхайской Бейпин—Ханькоуской железных дорог), японцы перенесли центр военных действий в район города Аньцина, на реке Янцзы.

Отсюда японцы направляют свой удар на город Ханькоу.

В районе Аньцина идут бои. Японцы обстреливают ураганным огнем с суши и воздуха город Матан. Внешняя оборонительная линия города разрушена.

Однако, китайские войска, героически защищающие Матан, отбивают все атаки японцев. Чтобы сломить сопротивление китайских войск, японские военные корабли пытались разрушить заграждения на реке Янцзы. Одновременно японцы пустили в ход химические снаряды. Но все это не дало им ожидаемых результатов. Теперь японцы пытаются войти на военных кораблях в озеро Поянху, чтобы высадить на южном его берегу Десант и начать наступление на город Наньчан (провинции Изианци) учитывая этот маневр японцев, китайцы посыпают подкрепления в северную часть провинции Изианси.

В последние дни бои переместились южнее Матана в район Тынцзы. Первого июля ночью китайские войска окружили южнее Матана японский отряд численностью в несколько сот человек и полностью его уничтожили. Китайская авиация и артиллерия продолжают обстрел японских кораблей, стоящих на реке Янцзы. 29 июня китайская авиация потопила один японский корабль и сбила три японских истребителя.

В северном Китае японские войска, действующие в провинции Хэнань, продолжают испытывать чрезвычайные затруднения в связи с проливными дождями и разливом реки Хуанхэ. Японские войска, расположенные в районе Кайфын, опасаясь оказаться отрезанными от своих баз, отступают на восток по Лунхайской железной дороге. Китайские войска захватили город Вейши (юго-западнее Кайфина).

В южном Китае японская авиация непрерывно бомбардирует Сватоу (провинция Гуандун). Второго июля бомбардировкой было убито больше трехсот человек мирных жителей и разрушены сотни домов.

(ТАСС).

За редактора Борейнина